

25 сентября 2021 г. прошла встреча первых учеников Виолы Фрайман в России

On September 25, 2021, a meeting of Viola Freiman's first students in Russia took place

25 сентября 2021 г. участники первого семинара Виолы Фрайман в России **Юрий Доментьевич Бадзгарадзе, Надежда Михайловна Харитонова, Ольга Павловна Шелухина, Тамара Николаевна Белисова**, а также выпускник первой группы Высшей школы остеопатии (Париж, Франция) **Константин Владимирович Шарапов**, доктор медицинских наук профессор **Ярослав Николаевич Бобко**, президент РОcA доктор медицинских наук профессор **Дмитрий Евгеньевич Мохов** и генеральный секретарь РОcA доктор медицинских наук профессор **Елена Сергеевна Трегубова** собрались на встречу, посвящённую 30-летию остеопатии в России.

За круглым столом участники вспомнили свой путь в остеопатию, предпосылки появления этого нового направления, трудности, с которыми пришлось столкнуться первым остеопатам.

Семинар 1991 г. стал центральной темой разговора — его по праву считают отправной точкой дальнейших событий. Сам факт его проведения и вся история начала остеопатии в нашей стране больше похожа на приключенческий фильм, в котором главными героями стали Виола Фрайман и 20 альтруистов — будущих остеопатов, которые не принадлежали ни к какой школе, а увлеченно овладевали новым врачебным искусством, новой наукой.



Константин Владимирович Шарапов отметил, что хотя после 1991 г. дорога к остеопатии была уже освоена, ему и его сокурсникам было достаточно сложно справляться с трудностями непростого для всей страны периода. Но именно на его глазах остеопатия находила своих лидеров, которые помогли остеопатии не раствориться в мануальной медицине, а стать самостоятельной специальностью и доказать свою эффективность.

К. В. Шарапову принадлежит идея празднования Дня российской остеопатии 25 сентября, то есть в день начала первого семинара В. Фрайман.

Такие встречи планируют проводить ежегодно, и не только в формате круглого стола. Следующая встреча назначена на 25 сентября 2022 г.

